

这个棋手不是人!

60胜0负1和!1月4日晚,横扫网络的神秘围棋高手Master以这样的战绩,结束了快棋挑战围棋高手的测试。随后,著名人工智能AlphaGo(“阿尔法狗”)团队的樊麾通过微博发布公告,确认Master就是最新版本的“阿尔法狗”。至此,一场从去年年底拉开的神秘棋手挑战世界围棋冠军的大战暂时落下了大幕,但随之而来的人工智能与智力运动话题却才刚刚开始。

Master究竟是谁?

将时间调回到2016年的12月29日。当日19时多一点,一位名叫Master的新手登录弈城网,起初没有高手搭理,但在战胜谢尔豪四段、孟泰龄六段、於之莹五段、韩一洲四段、乔智

健四段后,这个账号热度陡增。这一晚,Master十战全胜。第二天中午Master再度现身,在对王昊洋六段、严在明三段等职业棋手取得4连胜后,终于引出了韩国第一人朴廷桓九段。重头戏就此开始上演,结果也是重量级的,朴廷桓在必败局面下超时负,这一结果在高手手中炸了锅,接着等级分排名第七的连笑七段登场挑战,却连败两场。12月31日,Master继续挑战各大高手,其中新科百灵杯冠军陈耀烨九段也以失败告终。随后这位神秘高手在取得连续30盘不败后,留下了一句简单得不能再简单的话:“今天累了,明天休息一天。”2017年1月3日9时30分,棋手古力九段按捺不住,发出10万元悬赏,奖励给战胜Master的勇士。但当

晚,现排名世界第一的柯洁也中盘投子认负,Master取得50连胜。

1月4日,Master迎来了自出现以来最受瞩目的比赛,对阵64岁的中国棋圣聂卫平,并特意把比赛用时调整为每方1分钟一手,以示对聂老的尊敬,最终执白的聂卫平以7目半的劣势落败,Master将自己的不败纪录延续至54场,中日韩高手无一能在本次“快棋”对决中取胜,Master以60胜0负1和的战绩,结束了自己的疯狂挑战。

人工智能与智力运动

Master就是“阿尔法狗”,谜底揭晓后,有关人工智能和智力运动的话题再度掀起热潮。1月4日晚,在取得60胜后,Master在公

告中写道:“我们现在结束了非正式的测试,非常期望今年能有机会与围棋组织以及专家共同探索神秘的围棋,在相互启发的气氛中共同领会围棋的奥妙。”而这其中的“测试”一词显得非常微妙。

开发“阿尔法狗”的DeepMind公司创始人哈萨比斯曾在一次采访中透露,他们正在尝试训练一个没有学习过人类棋谱的人工智能,而这可能就是Master被测试的重要原因,一旦这样的认知被肯定,那么对于围棋来说,可能又是一个全新的推进。

此外,人工智能与智力运动的相互关系也会因此而被进一步推进。中国围棋队领队华学明说:“任何现象的产生都和社会环境有关,人机大战可以让更多的

人来了解这项古老的运动,这是一件好事情。但围棋是一个高大上的项目,有厚度、有深度,最终一切还是要回归到它的本源上。”

确实,围棋之所以是围棋,从来都不仅仅在于它复杂的计算需求,而更因为它具有多变的可能性。在去年和今年的两次人机对决中,人工智能确实表现出了强大的计算功能,但与人相比,它没有感官系统,没有主体可体验内容,没有主观意向,没有情绪涌动。所以,人工智能只能成为更好地推动围棋发展的工具,而永远代替不了人类体验围棋的乐趣。

网友玩坏Master

“被‘阿尔法狗’和Master这



柯洁聂圣败给Master

样的智能机器气死了,我决定晚上让我家扫地机器人扫一晚上地,作为人类对机器的报复!”

@单身汪不怕单身猫:“赢得再多再厉害又有什么用?还不是跟我一样,只是条单身狗?”

@皮皮鱼不是皮皮虾:“报仇!查其IP,定其位置,泼其酒精,拔其电源。”

@唐韦星:“棋道尽头谁为峰,一见狗狗都成空,但是大家对棋道的追求是不会停止的。”

(据《北京晚报》)

上港1.5亿欧元求购德甲神锋?

央视消息 在这个转会窗中,中超已经接连迎来奥斯卡、特维斯、维特塞尔这样的大牌球员,1月5日,据意大利媒体报道,刚刚签下奥斯卡的上海上港向多特蒙德前锋奥巴梅扬开出了一份1.5亿欧元的惊人报价。

据《米兰体育报》报道,上港开出这份天价,就是希望签下这位状态爆棚的前锋,本赛季奥巴梅扬已经打进16球,在五大联赛中仅次于打进18球的卡瓦尼。同时,奥巴梅扬将得到一份年薪高达80万欧元的合同,这样可以让他年薪达到4100万欧元。目前,上港已经拥有奥斯卡、胡尔克、埃尔克森和艾哈迈多夫4名外援,其中艾哈迈多夫是亚洲外援。

德国媒体《SPORT1》向多特求证这份报价的真实性时,多特方面表示俱乐部并不知道这份报价。奥巴梅扬目前也是欧洲豪门眼馋的转会目标,包括皇马在内的诸多球队都希望得到他。

(宗 文)



晋级

1月5日,普利斯科娃在比赛中回球。当日,在WTA深圳网球公开赛1/4决赛中,英国选手约翰娜·孔塔以2:1战胜捷克选手克里斯蒂娜·普利斯科娃,晋级半决赛。

摄影/新华社记者 王东震

达喀尔拉力赛:任贤齐撞树受伤

《广州日报》消息 1月4日,达喀尔拉力赛结束了第二赛段争夺,越野E族赛事负责人王青称,中国宗

申车队明星车手任贤齐在比赛中撞树受伤。

据任贤齐的官方微博账号发出的消息,当时任贤

马布里宝刀不老

《北京青年报》消息 虽然马布里已经快40岁了,年龄与体能都在影响着他的赛场表现,但他还是在很多时候展现自己不可阻挡的一面,比如1月4日晚北京男篮主场击败山西队的比赛,老马统治了第四节,他的远投还是那样精准,一次接一次迎着防守球员,仍然将球扔进;他的突破还是如此犀利,一个假动作后再次加速,然后像是一把锋利的匕首,撕开了对手的防线,最后完成上篮。41分,这是老马当晚的得分,他也率队以95:85击败对手。“这是我应该做的。”老马在赛后一言以蔽之。

队长孙悦说:“这就是老马,他总有股不服老的劲头,有多少球员能在快40岁时还能在场上打成这样?但老马就能。”这场球后,CBA将进入全明星赛的时间,今年全明星赛在北京男篮主场五棵松体育馆举办,有可能是老马球员职业生涯中最后一次全



老马(左)依然神勇

明星经历,很多人都希望他能在今年的全明星上拿到最有价值球员奖项。对于这个问题,老马笑了:“这

不是我的主要目标,当然我也会打全明星,但我的主要目标是帮助北京男篮进入季后赛。”(宋翔)

阿根廷接受治疗。任贤齐表示:“坐了救援直升机回大本营,X光检查,没有骨折,超声波检查没有内出血。”

有网友称:“平安就好。达喀尔拉力赛是相当艰难的,这是个勇敢者的游戏,你已经很棒啦!”(宗文)